



10 - летний Юбилей МБОУ СОШ № 98 **имени Героя РФ Трошева Г.Н. г.Краснодар**

В (2022 году) этом году мы – педагоги, учащиеся и их родители, выпускники средней общеобразовательной школы (МБОУ СОШ) №98, отмечаем юбилей нашей школы, которой исполняется 10 лет.

Для мировой истории это всего лишь краткий миг, но для нас – это целая жизнь. Юбилей школы – это не только своего рода историческое событие, но и рубеж, дающий возможность оценить пройденный путь, вспомнить добрым словом тех, кто посвятил свою жизнь, свой педагогический талант родной школе, и, конечно, уточнить планы на будущее.

Свою историю школа №98 ведет с 01.03.2012 г., а 01.09.2012 г. школа открыла двери для первых 300 учащихся. Здание школы построено на территории военного городка в год 75-летия образования Краснодарского края. По результатам социологического опроса 2013 года в школе 230 отцов и матерей являлись военнослужащими, из них 45 – участники локальных войн современности. За 10 лет школа выпустила из своих стен 368 учеников (выпуски 2014 г., 2016 г., 2017 г., 2018 г., 2019 г., 2020 г., 2021 г.), из которых 61 медалист.

Со дня основания возглавляет школу инициативный, опытный и творческий руководитель Шевченко Андрей Владимирович, заслуженный учитель Кубани, победитель краевых конкурсов в рамках ПНПО «Лучший учитель», «Лучший директор Кубани», победитель Всероссийского конкурса «Директор школы - 2016». В течение последних 8 лет (с 2014 года) Шевченко А.В. является сопредседателем жюри краевого профессионального конкурса «Учитель года» в номинации «Кубановедение», членом жюри Всероссийского конкурса «Директор школы», проводит мастер-классы для директоров и учителей общеобразовательных организаций России, руководит дискуссионным клубом старшеклассников. Шевченко А.В. – автор учебного пособия и рабочей тетради по кубановедению для учеников 9 классов (2017 г.).

Сегодня в школе обучается 1744 учащихся и работают 60 педагогов, 19 из них имеют высшую категорию, 12 первую. 4 педагога награждены Почетной грамотой Министерства просвещения РФ (Шевченко А.В., Волкова Т.И., Лиснянская Н.Н., Сергеева Е.Н.). Педагоги школы победители и призеры различных профессиональных конкурсов: Сайфулин А.А. - победитель муниципального этапа и призер краевого конкурса «Учитель года Кубани по основам православной культуры», Лукьянченко С.В. - призер краевого конкурса «Педагог-психолог Кубани» (2019 год) и победитель муниципального конкурса «Лучший классный руководитель» (2021 год), Сырачева Т.С., Толоконникова А.А., Соколовская Е.А. – победители муниципального конкурса «Учительские вёсны».

С начала основания школы сложился дружный коллектив педагогов, многие из которых работают и сегодня: Лиснянская Н.Н. (зам. директора по УВР), Волкова Т.И. (зам. директора по УВР), Стрельцова И.Н. (учитель начальных классов), Жабина Е.В. (учитель начальных классов), Ломтева Ж.В. (учитель химии), Сайфулин А.А. (учитель истории и обществознания), Коломейцева С.В. (учитель начальных классов), Лизина Н.Н. (учитель математики), Дорогутина М.А. (учитель физической культуры), Чаплыгина Е.Б. (учитель начальных классов), Торосян А.А. (учитель английского языка), Колесникова М.А. (учитель русского языка и литературы), Догадайло Н.М. (библиотекарь).

Школа имеет стабильно высокие результаты в учебно-воспитательном процессе. С 2016 года по результатам единого государственного экзамена выпускники школы показывают стопроцентную успеваемость по основным предметам (математика, русский язык).

Для более углублённого изучения отдельных предметов, для старшеклассников в школе открыты профильные классы: гуманитарный профиль с группами историко-правовой и социально-экономической направленности, технологический профиль информационно-математической направленности, естественно-научный профиль химико-биологической направленности.

Школа гордится своими выпускниками профильных классов, набравших 100 баллов на ЕГЭ:

- в 2018- 2019 учебном году 100 баллов по русскому языку (Салагина Анна и Скопина Марина);
- в 2019-2020 учебном году 100 баллов по русскому языку (Беспалов Максим, Москалёва Мария, Шалыганова Виталина) и 100 баллов по химии (Минакова Анастасия, выпускница профильного химико-биологического класса);

- в 2020-2021 учебном году 100 баллов по информатике (Гайворонский Олег, выпускник профильного информационно-математического класса) и 100 баллов по истории (Рафаилова Полина, выпускница профильного историко-правового класса).

За годы работы школы учащиеся неоднократно становились победителями и призерами муниципального, краевого и Всероссийского этапа Всероссийской олимпиады школьников. В 2019 году ученица 10 класса, Долгобородова Дарья, стала призером заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по литературе. Призеры регионального этапа олимпиады: Минакова Анастасия (химия) в 2019 году, Коваленко Святогор (биология, экология) и Гусева Оксана (биология, химия) в 2021 году. Так же, обучающиеся школы **являются неоднократными победителями, призерами и лауреатами** краевых и Всероссийских конкурсов «Юность. Наука. Культура» (2016), «Молодые дарования Кубани» (2017), «Живая классика» (2018, 2019) и другие. В 2019 году ученица 10 класса, Троян Елизавета, стала победителем Всероссийского этапа Чемпионата по чтению вслух среди старшеклассников «Страница19».

Большое внимание в школе уделяется патриотическому и духовно-нравственному воспитанию детей. При содействии Фонда патриотического воспитания молодежи имени генерала Трошева Г.Н. (президент – Белокобыльская Н.Г.) в 2015 году школе присвоено имя героя Российской Федерации генерал-полковника Трошева Г.Н., **и** в школьной библиотеке открыт музей «Подвиги современности – наша гордость и память». **В** 2019 году на территории образовательного учреждения состоялось торжественное открытие памятника Герою РФ Трошеву Г.Н., **а** 11 марта 2020 года Администрация города и Геральдическая комиссия вручили школе именное Знамя и Герб. С 2017 года школа ежегодно становится победителем муниципального и призёром краевого этапов патриотического конкурса имени Г.К.Жукова. Семь выпускников школы награждены Почетным Знаком Фонда патриотического воспитания молодежи имени генерала Трошева Г.Н. (Скопина М., Мельянцова О., Милешин А., Минакова А., Бойко М, Троян Е., Гусева О.)

14 марта 2017 года в нашей школе, из числа лучших учащихся, был создан первый в городе Краснодаре Юнармейский отряд. 14.03.2017г. лучшие ученики нашей школы стали первым юнармейским отрядом в г.Краснодар. С этого момента в СОШ №98 активно развивается Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия», которое ежегодно приносит призовые места

образовательному учреждению в военно-патриотических краевых, муниципальных конкурсах и соревнованиях.

С 21 по 23 февраля 2018 года командир Юнармейского отряда школы, Остапович Артем, ученик 11а класса, принимал участие в Первом Всероссийском молодежном патриотическом форуме в числе делегации Юнармейцев Краснодарского края в г.Москве. За активное развитие юнармейского движения в Краснодарском крае учащиеся и педагоги школы неоднократно были награждены грамотами и благодарственными письмами департамента образования муниципального образования город Краснодар, Краснодарской краевой общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, городского штаба Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» города Краснодар. Первые юнармейцы школы стали курсантами военных училищ нашей страны (Остапович А., Милешин А., Магомедов Р., Вихлянцев И., Северин Д., Насвет М.)

В 2015 году наша школьная библиотека стала победителем муниципального смотра-конкурса «Лучшая школьная библиотека» (заведующая школьной библиотекой – Догадайло Н.М.). В 2016 году педагоги, библиотекари и учащиеся школы совместно с Фондом патриотического воспитания молодежи имени генерала Трошева Г.Н., а также при технической поддержке Краснодарской краевой специальной библиотеки для слепых имени А.П. Чехова, создали мультимедийный аудиосборник «В сердце своем храним...». На базе библиотеки работает школьный музей «Подвиги современности – наша гордость и память!», «Школа экскурсовода», театральное объединение «Театр книги». Регулярно проходят музейные уроки, экскурсии, встречи с поэтами, писателями, деятелями культуры, искусства, представителями общественных организаций, ветеранами вооруженных сил. Организуются книжные выставки, проводятся уроки мужества, киноуроки, конкурсы чтецов. С 2014 года библиотека ежегодно принимает участие в Международной акции «Читаем детям о войне» и Всероссийском конкурсе «Живая классика». За участие в акциях учащиеся и педагоги награждены дипломами.

С целью повышения качества образования и воспитания, школа тесно сотрудничает с различными общественными организациями, депутатским корпусом и осуществляет сетевое взаимодействие с учреждениями культуры, спорта, кадетскими училищами и высшими учебными заведениями Министерства обороны, организациями дополнительного образования г.Краснодар.

В 2018 и 2019 гг. школа принимала участие в волонтерском международном движении AFS - интеркультура (культурно-образовательный обмен старшеклассниками). **В рамках проекта в стенах нашей школы обучались ребята из Италии, Японии, Египта и др.**

Сегодня в школе системой дополнительного образования и внеурочной деятельностью охвачены 100% школьников. На базе школы работают 97 кружков различной направленности и спортивных секций. В рамках сетевого взаимодействия школа тесно сотрудничает с учреждениями дополнительного образования – МУ ДО «Малая академия», МБОУДО ЦДТТ «Юный техник», специализированной ДЮСШ №1, ДЮСШ №7, ЦДТ «Прикубанский», МБОУДО «Детский морской центр», Центром развития одарённости, **Цетром детско-юношеского туризма.**

Сегодня, несмотря на трудности, школа живет, радуется победам, строит планы на будущее. В школьном инстаграм, в честь юбилея школы, звучат слова поздравления и благодарности от родителей, выпускников и учеников школы в адрес учителей и ветеранов педагогического труда (Новицкая В.Н., Пестрикова Н.А.), отдающим всю свою жизнь детям.

Приятно, когда твои ученики сами приходят в родную школу, но уже коллегами. Первая выпускница школы – Чайка Е.Н., преподаёт сегодня в школе историю и обществознание.

В наше непростое время школа как никогда нуждается в мудрых, понимающих друзьях – наших любимых родителях. Без них было бы очень трудно выжить нашему школьному дому. Сегодня **особенно** хочется поблагодарить родительский комитет за огромную помощь в реализации школьных проектов и смелых идей.

Школе есть чем гордиться, ведь сегодня во многих вузах нашей страны и за рубежом обучаются наши выпускники, будущие врачи, педагоги, инженеры, строители, юристы, экономисты, военные...

Пусть славными будут дороги, которыми уходят из школы в большую жизнь наши ученики! Пусть славными делами прославят они имя школы!